焦点



鹅蛋大冰雹突袭华东

申城昨晚拉响2011年来首个冰雹橙色预警

本报记者 马丹

昨天,申城遭遇正宗"冰 火两重天"一 一白天气温犹 如初夏,最高气温飙升到了 30.5℃,到了晚上 10 时左 右,不仅气温暴跌 10℃左 右,雷电、大风、冰雹三个预 警齐齐拉响。上海市气象局 气象专家表示,上海拉响冰 雹橙色预警信号很少见,此 次的冰雹预警是 2011 年来 的首个。

昨天上午10时,中央气象台就 发布了强对流天气黄色预警,并提 醒说:山东南部、安徽中东部、江苏、 浙江北部、上海等地的部分地区有 雷暴大风或冰雹天气。当天下午起, 安徽和江苏等地强降水、雷暴、大 风、冰雹一起登场,南京、常州等地 下的冰雹大小堪比鹅蛋,令人称奇。 上海市气象局首席服务官傅易说, 冰雹一般非常局地,像昨天这样在 江苏南部的南京、常州、无锡、苏州 等一带多处出现,并且个头很大,说 明这次的强对流天气很厉害,而4月 末有这么强的对流天气并不多见。

昨晚9时59分,随着雨带东 移, 申城漕遇了今年首个强对流天 气, 雷雨大风现身, 并触响了 2011 年来首个冰雹橙色预警信号。据监测 信息显示,本市西部和南部的青浦、 奉贤、金山、松江等区域出现冰雹,其 中,青浦练塘镇冰雹最大,最大颗直 径有20毫米。后半夜,降水才逐步减 弱。"其实,强雷暴云团进入青浦就已 减弱了很多,冰雹不像苏州吴江、木 渎那么大。"专家表示,从申城气象史 来看,冰雹最多的月份为7-8月,3-4 月相对少一些。2009年,本市也曾拉 响过冰雹预警。

昨晚11时多,部分金山、青浦 等地的市民就感受到了冰雹的威 力。金山网友"彼岸烟花"说,屋顶被 冰雹敲得咚咚响。还有网友晒出了 金山冰雹的实拍照片, 比一块钱硬 币还大了一圈。中心城区的市民虽 然没有受到冰雹困扰,但仍受到了 强雷暴天气的侵袭。昨晚中环上-辆法拉利跑车在暴雨中失控发生单 车事故。



专家释疑

冰雹为啥春夏出现?

冰雹,也叫"雹",俗称雹子, 在夏季或春夏之交最为常见,直径 般在2毫米以上,大的数十毫米, 常呈坚硬的球状、锥状,内核常不透 明,大的着地反弹,坚硬不易碎。中 国科学院气象学博士后李汀说,冰 雹和雪最大的区别是在形态上。"雪 的形态比较松散, 冰雹的形态比较 致密,这和两者的凝结过程不同有 关。冰雹是水汽先凝结成水,然后 再凝结成冰晶,而雪是直接从气态 变成固态,由水汽凝华成冰晶。

李汀说:"在炎热的夏天,或 者像昨天这样气温较高的日子里, 太阳会把大地烤得非常烫,空气被 加热后,大量的湿热空气就会快速 上升。而此时,湿热的空气遇上冰 冷的高空空气,就会发生急冻,变 成小水滴。小水滴在云层中不断翻 滚下落,不仅会不断吸收周围的水

滴 '长大',表层还因为低温而凝 结,最后变成了冰雹。

很多人会好奇,为什么雪出 现在冬天,而冰雹竟出现在夏天? 李汀解释说,第一,只有夏季大气 中才有那么多的水汽,冬季的大 气较为干燥;第二,只有夏季,地 面才会被大阳烤得炙热, 今湿热 空气快速上升到空气冷的地方。

预警为啥分两档?

李汀说,冰雹预警只有橙色, 红色2个级别,分别表示6小时 之内和2小时之内会出现冰雹。 "和一些预警警示的是天气现象 强度不同,冰雹预警是按时效来 分级的。对于冰雹这样短时灾害, 它可能带来的危害包括给户外活 动者带来的伤害,以及造成农业 灾害,因此,预警打的'时间差'非 常重要。如果时间卡得比较准,就 能提前采取防护措施。



■ 网友晒出金山冰雹

警报为啥以前未听闻?

为何冰雹预警信号以前几乎 没有听闻,李汀说,一种可能是冰 雹天气增多了,但从目前的气象监 测来看并没有;另一种可能是天气 预报精度提高了。"冰雹通常伴随 着非常剧烈的强对流天气出现,而 强对流天气是比较难预报的。

本报记者 马丹

法拉利豪车昨雨夜失控撞坏

本报讯 (记者 曹文清)昨天 深夜11时许,中环高架路近吴中 路出口处,一辆售价在2250万元 人民币左右的法拉利豪车发生单 车事故,有网友估算修理费可能 高达数百万元。

事故发生时,上海正下着大 雨,道路湿滑。目击者称,一辆红色 法拉利"拉法拉力"(LaFerrari)跑 车横停在一根车道上,车身受损严 重,左后悬挂断裂,轮胎险些脱 落,车头严重受损。跑车驾驶员打 开车门后坐在车内,并未受伤。大 约在今天0时,车辆被牵引拖走。

据了解,发生事故的这辆法 拉利"拉法拉力"跑车售价在 2250 万元左右,全球限量499台。有网 友估计,因为昨晚事故,车主花费 的维修费可能将高达数百万元。

记者从警方处了解到, 昨晚 11 时 10 分,警方接到报案称,中 环高架吴中路出口附近发生一起 事故,经确定为一起单车事故,未 造成人员伤亡,已排除司机酒驾、 毒驾嫌疑。目前,事故具体原因尚 在讲一步调查中。

雹灾伤农损车 保险忙碌理赔

昨晚,本市遭受强对流天气影响,雷 雨交加,郊区甚至发生冰雹灾害。今天上 午,各大保险公司陆续接到农业和车辆 损失的报案,正在加紧查勘理赔。

雹灾可能导致车辆等财产损失。截至 上午10时20分,安信农保共接到25个 报案,区域主要集中在松江、青浦、金山, 估计损失在150万元左右,报案除种集中 在设施大棚的薄膜损失。第一家报案的是 松江一家农业合作社,设施大棚薄膜受 损。目前安信农保的人员奔赴各处现场查 勘,受灾数据在继续汇总中。按照以往的 理赔经验看, 雹灾多发生在春夏之交, 上 海农业可能受影响范围包括设施大棚、鸡 毛菜青菜等绿叶菜、坐果期的果树等。这 次看灾主要集中汀苏和安徽,上海气温相 对高,受灾情况可能不算严重。

人保财险上海分公司称, 雹灾车辆 损失报案主要集中在松江地区,总体损 失不大。上海区域内车险报损约10起, 为挡风玻璃和车身损伤,还有近10起上 海车辆在江苏出险的报告。另外,青浦接 到两起家财险的报案,称房屋受损。

平安财产险上海分公司发来的进展 是,接到的13起雹灾报案全部是上海车 辆在江苏和安徽出险。

太平洋产险上海分公司理赔部门 回复说,今天10时前只接到一起雹灾 车辆报案,为玻璃损坏,正在按正常的 理赔处理。

被冰雹砸伤的车辆能不能得到理 赔?车险专家陈文志上午告诉记者,只要 买了车损险, 无论是冰雹砸碎了玻璃或 损伤车身,都能获得全额理赔,无需担 心。因为车损险条款中明确规定,保险期 间内,被保险人或其允许的合法驾驶人 在使用被保险机动车过程中, 因下列原 因造成被保险机动车的损失, 保险人依 照本保险合同的约定负责赔偿:碰撞、倾 覆、坠落;火灾、爆炸;外界物体坠落、倒 塌;暴风、龙卷风;雷击、雹灾、暴雨、洪 水、海啸;地陷、冰陷、崖崩、雪崩、泥石 流、滑坡。不只雹灾,其他条款中列出的 灾害也在车损险保障范围内,不需要另 外买附加险。

但是专家同时提醒说, 车辆因暴雨 受淹后,有一种情况是肯定拒赔的。当车 辆已经浸泡在水中,千万不要再次发动, 否则会导致发动机进水,这种情况保险 公司按照条款是拒赔的。

本报记者 谈璎

新

世

上海新世界大丸百符 SHANGHAI NEW WORLD DAIMARU

申请办理会员卡 /送3000积分(价值30元现金)

化妆品400元 换购500元商品

Tiffany & Co. 等国际名品10倍积分

5.15盛大开幕、敬请期待

Salvatore Ferragamo.

Armani Collezioni, J.ESTINA, Calvin Klein , MCM, Tru Trussardi Coach 全新开幕 惊喜献礼

6楼首届居家节 4/30-5/17

会员 5 倍积分

投资金条

中国黄金等知名品牌

黄、铂金饰品每克立减25元起

/会员 2 倍积分起

 \checkmark 会员享2小时免费停车

活动时间:

2015.4.30-2015.5.3

地址:南京东路228号

Unlimited Exploration, Unbounded Imagination

联系电话:021-33307346

上海新世界大丸百符 (内部试运行)